



ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασιλίας

ΙΕΡΑΡΧΕΣ ΜΕ ΤΟΝ ΧΡΙΣΤΟ ΣΤΗΝ ΚΑΡΔΙΑ ΤΟΥΣ ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΝ:

«Οι διάδοχοι τού Ηρώδη που χύνουν αίμα αθώων»

Εχω γράψει πολλές φορές για τα Χριστούγεννα χωρίς Χριστό και φέτος θα ψάλλω το ίδιο τροπάριο, αφού γι' άλλη μια χρονιά χρησιμοποιήθηκε η Γέννηση τού Θεανθρώπου σαν αιτία για να λερώσουν οι δήθεν Χριστιανοί τις ψυχές τους και το φυσικό περιβάλλον μας.

Τόνους σκουπιδιών άφησαν πίσω τους οι μπεκρούλιακες που «γιόρτασαν» τα Χριστούγεννα με τον πιο αντιχριστιανικό τρόπο και δεν είχαν το φιλότιμο να καθαρίσουν τουλάχιστον τις βρωμιές τους.

Όμως, φέτος υπήρχε η εξαίρεση από δύο φωτισμένους χριστιανούς ιεράρχες που μίλησαν με τη γλώσσα τού Χριστού.

Πραγματικά εντυπωσίασε η αποκλειστική συνέντευξη στον «Κόσμο» τού Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου, ακόμη και άτομα που δεν είναι καν θρησκευόμενοι.

Ο Παναγιώτατος κ.κ. Βαρθολομαί-

ος εντυπωσίασε με τις απαντήσεις του στα ερωτήματά μας και ομολογώ ότι ένιωσα υπερηφάνεια για τον «Πράσινο Πατριάρχη».

«Ο πόλεμος εν ονόματι του Θεού βασίζεται σε μια αρρωστημένη προσέγγιση της πίστεως, που εκ των πραγμάτων καταλήγει σε πόλεμο εναντίον του ίδιου του Θεού και της θρησκείας», μάς είπε ο κ.κ. Βαρθολομαίος με την ευθύνη τού αξιώματός του και το βάρος του λόγου του.

«Αμαρτάνομε ενώπιον Θεού και ανθρώπων, όταν καταστρέφουμε τον πλανήτη μας» πρόσθεσε ο Παναγιώτατος και συνέχισε:

«Θέλουμε να πιστεύουμε ότι ο ρόλος των θρησκειών στο σύγχρονο κόσμο δεν είναι να μεγιστοποιήσουν τις δυνάμεις τους, αλλά να βοηθήσουν τον άνθρωπο να ξεφύγει από τις συμπληγάδες της ζωής, που είναι ο εγωισμός, η αποθέωση της επιθυμίας, η αποστροφή από το πρόσωπο του αδελφού, ο άκρα-

τος πλουτισμός και η αγωνία για την απόκτηση δόξας.»

Ο κ.κ. Βαρθολομαίος δεν διστάζει να πει «συναρπάζονται κάποιοι από τη δύναμη της κοσμικής εξουσίας, αλλά η ιστορία μάς έχει διδάξει ότι αυτή η δύναμη έρχεται και παρέρχεται», γι' αυτούς που και την δόξαν αγάπησαν και τον πλούτο.

Εντυπωσιακό ήταν και το χριστουγεννιάτικο μήνυμα τού προκαθήμενου της Ρωμαιοκαθολικής Εκκλησίας, Πάπα Φραγκίσκου, ο οποίος έκανε λόγο για «τους σημερινούς διαδόχους του Ηρώδη που δεν φοβούνται να χυθεί αίμα αθώων για να επιβάλουν την ισχύ τους και να αυξήσουν τον πλούτο τους».

Ο Πάπας αναφέρθηκε στις κακουχίες και δοκιμασίες των προσφύγων και στα παιδιά της Μέσης Ανατολής «που συνεχίζουν να υποφέρουν λόγω της κορύφωσης της έντασης ανάμεσα σε Παλαιστίνιους και Ισραηλινούς».

Εμμέσως, πλην σαφώς, ο Πάπας

κατήγγειλε τους «χριστιανούς» πολιτικάντηδες σύγχρονους διαδόχους τού Ηρώδη, που καταδιώκουν τους πρόσφυγες και σκοτώνουν αθώα παιδάκια.

«Πρόκειται για επιβίωση από τους σημερινούς διαδόχους του Ηρώδη που δεν φοβούνται να χυθεί αίμα αθώων για να επιβάλουν την ισχύ τους και να αυξήσουν τον πλούτο τους».

Ο θαρραλέος, Ποντίφηκας δεν φοβήθηκε μήπως δυσαρεστηθούν τα μιάσματα τής χριστιανωσύνης, είτε για τον πλανητάρχη στις ΗΠΑ πρόκειται, είτε για τους ακροδεξιούς δεινόσαυρους στην Ευρώπη.

Όπως είπε ο Πάπας Φραγκίσκος, ακόμη και η Μαρία με τον Ιωσήφ αναγκάστηκαν να εγκαταλείψουν την πατρίδα τους για να σωθεί ο Ιησούς από το μένος τού Ηρώδη, αλλά είναι ψιλά γράμματα για τους μολύνουν το περιβάλλον και την κοινωνία...

«Πρώτα η... Αμερική»

Εκκλησιάστηκε τα Χριστούγεννα ο Ντόναλντ Τραμπ με τη σύζυγό του, σαν καλός χριστιανός που είναι, φιλεύσπλαχνος και φιλόανθρωπος, ο δισεκατομμυριούχος που προκάλεσε αιματοχυσία στην Παλαιστίνη παραμονές Χριστουγέννων.

Λέει ο αθεόφοβος πως στόχος του είναι «Πρώτα η Αμερική» για να στερήσει την ασφάλεια υγείας από εκατομμύρια φτωχούς συμπατριώτες του, ενώ ο ίδιος τσεπώνει \$15 εκατομμύρια με την μείωση τού φόρου εταιρειών στο 21% από 35%.

Ο Τραμπ δεν ευλόγησε μόνο τα δικά του γένια, ο γαμπρός του Τζάρεντ Κούσνερ θα έχει όφελος 12 εκατ. δολάρια, ενώ ο υπουργός Εμπορίου Ουίλμπουρ Ρος, η επικεφαλής της Υπηρεσίας Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων Λίντα ΜακΜάον, η υπ. Παιδείας Μπέτσι Ντεβός, ο υπουργός Οικονομικών Στίβεν Μνουτσίν και ο υπουργός Εξωτερικών Ρεξ Τίλερσον, υπολογίζεται ότι θα έχουν όφελος μόλις 4,5 εκατ. έκαστος.

Βέβαια, σαν καλός πωλητής, ο Τραμπ λέει στους μουζικούς υποστηρικτές του, «εγώ θα τσεπώσω \$15 εκατομμύρια, αλλά θα σας δώσω εργασίες με καλούς μισθούς, γι' αυτό δεν πρέπει ν' ανησυχείτε καθόλου».

Δεν τούς εξηγεί, όμως, πώς θα εξοφληθούν τα \$22 τρις που χρωστούν σαν φορολογού-

μενοι. Γι' αυτό οι Δημοκρατικοί ανησυχούν και τονίζουν ότι θα διευρυνθεί το χάσμα μεταξύ πλουσίων και φτωχών. Ίδια, σημειωτέον, είναι και η εκτίμηση της διακομματικής Κοινής Επιτροπής για τη Φορολογία (JCT) του αμερικανικού Κογκρέσου. Δικαιολογημένα, λοιπόν, ο μέσος Αμερικανός εκφράζει την αντίθεσή του στη φορολογική μεταρρύθμιση, σε όλες τις δημοσκοπήσεις.

Σχεδόν τέσσερις στους δέκα αναμένουν επιβάρυνση των νοικοκυριών τους. Τα 2/3 (66%) δηλώνουν βέβαιοι ότι μεγάλοι ωφελημένοι θα είναι οι πλούσιοι. Πάνω από έξι στους δέκα (63%) κατονομάζουν μεταξύ των κερδισμένων την οικογένεια Τραμπ. Ως εκ τούτου, το 73% τάσσεται υπέρ της άμεσης δημοσιοποίησης των φορολογικών δηλώσεων του Αμερικανού προέδρου -όπως ζητούν μετ' επιτάσεως οι Δημοκρατικοί, εν μέσω των ερευνών για το Russiagate, αλλά ο ίδιος ο Τραμπ αρνείται πεισματικά να κάνει.

Θεόδωρος Σιδηρόπουλος

Όσοι τυχεροί είχαμε την ευκαιρία να τον γνωρίσουμε, θα συνοδεύσουμε αύριο το πρωί στη γειτονιά των αγγέλων τον καλό φίλο, Θεόδωρο Σιδηρόπουλο.

Ο αιφνίδιος θάνατός του συγκλόνισε την οικογένειά του και τους πολλούς φίλους που αγάπησαν αυτόν το σπάνιο άνθρωπο.

Ενάρετος, υπόδειγμα ήθους και απaráμιλλης εντιμότητας, τρυφερός σύζυγος, πατέρας, παππούς και πιστός φίλος, σ' όλη του τη ζωή ο Θεόδωρος πρόσφερε την αγάπη και φιλία του με ανιδιοτέλεια, χωρίς να προσδοκεί ανταλλάγματα.

Με τη σύντροφό του κα Φωτεινή, τα τελευταία 28 ευτυχισμένα χρόνια που έζησαν μαζί, η γενναιοδωρία και φιλοξενία που χάριζαν δεν είχε όρια για συγγενείς, φίλους και γνωστούς.

Για όλα αυτά, άνθρωποι σαν τον Θεόδωρο δεν είναι εύκολο να ξεχάσει όποιος τον γνώρισε, καλωσυνάτο, πάντα γελαστό, πάντα πρόθυμο να βοηθήσει, πάντα με έναν καλό λόγο για όλους μας. Ο τέλειος οικογενειάρχης και ο τέλειος φίλος.

Ό,τι και αν γράψω σήμερα, ασφαλώς δεν πρόκειται να απαλύνει τον αβάσταχτο πόνο τής συζύγου του κας Φωτεινής, που έχασε ξαφνικά το αγαπημένο ταίρι της και το μόνο που μπορώ να της προσφέρω είναι την ευχή για την εξ ύψους παρηγορία.

Στον καλό φίλο μου, Θεόδωρο, θα ευχηθώ να είναι ελαφρύ το χώμα που θα τον σκεπάσει και να αναπαύεται εν ειρήνη, με την υπόσχεση πως θα τον θυμόμαστε πάντοτε.